

蘇俄動態述評

● 心

六%，集體農場農民收入將增加六點一%。東部及其他若干地區中等以下收入之員工之最低薪資將提高。

(一) 蘇俄今年之工業與農業生產計劃，相當保守，如無重大事故影響生產，將可完成計劃。

(二) 工業生產計劃中，生產資料之增產率低於消費品之增產率，係因蘇俄缺少消費品，但蘇俄之工業政策，仍以重工業為優先。

今年經濟計劃 高蘇維埃會議去年十二月十四日通過一九七四年經濟計劃，簡要析述如下

(一) 工業生產將比去年增加六點八%，其中生

產資料生產將增加六點六%，消費品生產將增加七點五%。

工業勞動生產率將增加六%，工業利潤將增加一三點三%。

主要工業部門之生產計劃為：

電力九七五〇億度，比去年增加六點六%，將

使工業用電增加五點七%，農業用電增加一三%，

都市公用與家庭用電增加八%。

石油約四五五百萬噸，比去年增加七%。煤氣

二六七〇億立方公尺，比去年增加八點八%，計劃

增產之煤氣，大部分將由西伯利亞西部，哈薩克斯坦，中亞細亞，烏拉爾地區及北部地區生產。煤六

七九百萬噸，比去年增加一點五%。

鋼一三五點九百萬噸。鋼材九五點二百萬噸。

機器製造工業將比去年增產一〇點四%。

化學與石油化學工業將增產九點八%。化學肥料將增產一一點二%，即八千零二十萬噸。

輕工業將增產四%。

項 目	金 額	比上一年增加%	佔預算總數%	今年國家預算	
				高蘇維埃會	備註
總收入	一九四三	六·三	一〇〇		
總支出	一九四一	六·九	一〇〇		
國民經濟支出	九五一	一〇	四九		
社會與文化設施	七〇三	四·二	三六·七		
其中：					(單位：億盧布)
科學支出	三一三	四·六			
衛生與體育	一〇六				

加各企業自籌資金及銀行貸款，國民經濟支出將共一九八四億盧布，比上一年增加八點一%。

社會安全與社會保險

國防費

行政費

其他支出

二八四

一七七 減一·一%

一九

九一 五

一五

四·一

一

九·二

三·七

蘇俄一九七四年預算總收入與總支出之增加率，均比一九七三年之增加率高。

蘇俄一九七四年國防費預算比去年預算減少二億盧布，此係配合其偽裝和平姿態，以謀擴大反民主世界統一戰線之宣傳策略。事實上，蘇俄預算之其他各項目均隱藏其國防費預算，因此，外人無從察知其國防費預算之確實數字，但可以確定，其今年之確實數字，必大於去年。

國民經濟支出預算之增加率，亦比一九七三年預算之增加率高。蘇俄財政部長在報告預算時謂，重工業為蘇俄工業之基礎，一九七四年用於重工業之預算為八六五億，即佔國民經濟總支出四三點六%

社會與文化設施預算之增加率，低於一九七三年預算之增加率。

英 外 相 邀 訪 俄

英國

外相休姆

(一)自一九七一年英國驅逐一〇五名蘇俄人員

後，蘇俄與英國關係惡劣，舉貿易而言，一九七〇

年英俄貿易額居蘇俄對發達民主國家貿易之首，而

於去年十二月二十一日訪問蘇俄，會拜會蘇俄最高蘇維埃主席包戈尼，並與俄外長葛羅米柯會談，根

據雙方發表之聯合公報：

(一)雙方對國際局勢，尤其歐洲局勢之正常趨勢，表示滿意，將合力從各方面加強此種趨勢。

係好轉之明證。

(二)十年期之經濟、科學、技術與工業合作協定簽訂後，俄英關係將自然增進。

(三)蘇俄近年對西歐國家經濟關係之政策，為謀求簽訂長期經濟、技術與工業合作協定，以加強其經濟建設，爭取西歐國家之友誼，分化西歐國家，以及削弱北大西洋公約組織。蘇俄已與芬蘭、法國、奧國及西德簽訂十年期之經濟、技術與工業協定，現正與英國、義大利及比利時談判簽訂此項協定。

(二)雙方重申將盡力實現安理會第二四二、三三八、三三九及三四〇等號決議，以解決中東問題。

(三)雙方強調中南半島人民應不受外人干涉，而實行自決。

(四)雙方對兩國關係之改善，表示滿意，並認為兩國應經常舉行各階層官員之接觸與會談，以交換政治問題意見。

(五)雙方希望早日簽訂十年期之經濟、科學、技術與工業合作協定。

(六)雙方曾討論其他方面之合作，如衛生、農業、環境保護、民用航空、文化、教育、觀光事業等。

(七)休姆外相告知葛羅米柯外長，英首相奚斯感謝蘇俄政府重新邀請其訪問蘇俄，並希望將於一九七四年成行。

該代表團會拜會俄最高蘇維埃主席包戈尼並與

蘇俄黨政重要人員會談。

PAIGC 成立於一九五六年，不斷對葡萄牙進行武裝鬥爭，蘇俄不停予以經濟與武器之支援。此

次兩方發表之聯合公報，蘇俄聲明繼續支援幾內亞人民驅逐葡萄牙殖民主義者。幾內亞—比索代表團訪俄之主要目的，當係商談經援與軍援，蘇俄必

然予以充分援助，以穩固與發展幾內亞—比索之十日在英下院表示將於今年訪問蘇俄，亦為英俄關

內 亞 比 元 首 訪 俄 葡萄牙殖民地幾內亞—比索

政權。

幾內亞—比索之獨立，無疑增加蘇俄在西非之據點。

福利部長，教育部長，對外貿易部長，計劃部長等。

蘇俄艦隊去年十二月十七—二十四日訪問模里西斯，該艦隊包括巡洋艦一艘、驅逐艦一艘及潛艇一艘。

該代表團並曾拜訪俄共中央委員會。

模里西斯總理會招待該艦隊官員，盛讚蘇俄之成就，彼曾於去年八月訪問蘇俄。

對非洲他國家活動

(一) 幾內亞

亞黨政代表團應邀，由總理及幾內亞民主黨政治局委員比伏幾率領，於去年十一月十五—十九日訪俄，與俄會談。俄方出席者：部長會議主席柯錫金，部長會議第一副主席馬蘇洛夫，俄共政治局候補委員兼俄共中央書記波諾馬里夫，外交部第一副部長庫茲涅夫，對外經濟關係委員會主席，對外貿易部第一副部長等。幾內亞出席者為：比伏幾，社會部第一副部長等。

雙方發表之聯合公報強調俄共與幾內亞民主黨及兩國之社會團體加強聯繫。

該代表團並曾拜訪俄共中央委員會。

比伏幾一九七二年十二月初曾訪問蘇俄，與柯錫金會談。蘇俄黨政代表團應邀幾內亞民主黨及其政府之邀，曾於一九七二年十一月訪問幾內亞，團長為俄共中央檢查委員會委員，蘇俄司法部長。幾內亞對外貿易部長去年十二月訪俄，與俄簽訂一九七四年貿易協定。兩國之貿易額甚微，但關係密切。

蘇俄與中非共和國去年十二月簽訂經濟、農業與教育協定，蘇俄將派專家赴中非共和國助其建設，中非共和國將派學生留學蘇俄。

(二) 模里西斯

每月大事記

大不如前，新國會可能阻止對阿拉伯索。

三日

△毛共廣播指責蘇俄擣取中東石油，轉售西歐牟利。

△阮文紹總統責北越蓄意南侵，英國開始實施每週開工三天，越南境內四十萬共軍圖發動大規模攻勢。

△以色列正展開幕後磋商，積極籌組聯合新閣。可能容反對黨參加。

△美國今後十年之內，能源無法自給自足。尼克森簽署一節約能源法，戰鬥轟炸機駐泰國基地。

四日

△美國決協同有關各國，共挽全球能源危機。產油國家已作有利反應。

△阮文紹總統今日警告共黨，如不遵守停火協定，將啓全面戰鬥。

△埃及與以色列恢復撤軍談判，必行。

△英國與日本競以工業投資，交換中東石油。科威特石油國有化勢在高棉總理龍波瑞譴責共黨發射火箭，殘殺無辜。金邊附近地區續有